



па, хоть и служил сверхсрочную в Китае в должности авиационного техника, большую часть жизни трудился слесарем-электромонтером в заводской службе по электрическим коммуникациям.

— Мама хотела, чтобы я стал адвокатом или врачом, — вспоминает Евгений Николаевич. — И вот как-то мы с ней вместе (а мне было тогда лет тринадцать) смотрели по телевизору фильм «Офицеры». Сюжет киноленты, события, происходящие на экране, просто потрясли ее. После окончания фильма она вздохнула и сказала: «Ладно, если ты решил стать офицером, я не буду возражать».

СТРЕМИТЬСЯ И ДЕЛАТЬ

Мало сделать выбор своего будущего, нужно к нему стремиться, много и напряженно трудиться, чтобы достичь поставленной цели. Служба военная немыслима без хорошей физической подготовки, а служба в десанте — особенно. В школе Евгений увлекался самыми разными видами спорта — лыжами, коньками, борьбой, футболом, баскетболом. В 1984 году в своей возрастной группе даже стал чемпионом области по хоккею.

В училище регулярно занимался в тренажерном зале силовой гимнастикой, рукопашным боем. По десяти видам спорта имел первый разряд, а по двум выполнил норматив кандидата в мастера: по офицерскому многоборью и по стрельбе. Конечно, в обязательном порядке уделялось много времени общефизическим видам: бегу, кроссам, полосе препятствий, лыжам, парашютному спорту — во время учебы в училище 37 раз прыгал с парашютом, на сегодняшний день у него без малого полторы сотни прыжков.

Не оставил спорт и после окончания училища, даже во время командировок в Чеченскую Республику находил для него время:

— В местах боевых действий мои ребята из ремонтного взвода постоянно устанавливали палатку, где всегда были гантели, которые мы сами делали из подручного материала, и штанги, на изготовление которых шли отработанные катки от танков и БМП, — рассказывает полковник Е. Конопелькин. — И до сих пор я каждое утро хожу в тренажерный зал, занимаюсь плаванием в бассейне.

Такая закалка, по глубокому убеждению Евгения Николаевича, помогла ему не только выжить после тяжелого ранения, но и вернуться в спецназ. Впрочем, об этом чуть позже.

Кроме хорошей физической подготовки, для офицера важны широкий кругозор и глубокие знания в самых разных областях. Он должен быть гармонично развитой личностью. Евгений с детства много читал, занимался в музыкальной школе по классу баяна. Школу окончил с серебряной медалью и поэтому при поступлении в училище сдавал лишь один предмет — английский язык. На «Факультете специальной разведки», где он обучался, готовили командиров групп специального назначения, предназначенных для выполнения задач в тылу противника. Здесь к английскому языку добавился китайский. Его специальность звучала необычно для кадрового офицера: «референт-переводчик с китайского языка». Приходилось читать китайскую литературу, в том числе и периодическую, изучать историю страны. После училища он свободно говорил на пекинском диалекте. Высокий уровень подготовки офицера Конопелькина подтверждал диплом с отличием. Кстати сказать, с «красными дипломами» он оканчивал потом и другие учебные заведения.